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TavHésok Viadala

»TavHOsok Viadala” I. Tavfiitésszerel6 verseny
Budapest, 2017. november 14

A kérdésekre egy-egy lehetséges valasz 1étezik, minden jo valasz 2 pontot ér.
A helyesnek tartott valasz bejelolése a valaszok eldtti négyzetben elhelyezett "X" jeldléssel torténik.
Egy kérdésre vonatkozoan az egynél tobb négyzet bejelolése hibas valasznak mindsiil.
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Mi a tavhoellatas?

Nagy eszkozigényl miiszaki infrastruktira, amely alkalmas a kiillonb6z6 modon és kiilonféle primer
tiizeldanyagbol eldallitott hdenergidk dsszegylijtésére és a fogyasztokhoz valo elszallitasara.

Rossz hatékonysagu lakotelepfiités.

Panelhazak részére torténd hoellatas.

Mi a hoéforras feladata?
A szolgaltatas biztositasahoz sziikséges tiizeldanyag elégetése.

A teljes hészolgaltatd rendszerben sziikséges hOmennyiség (beleértve a veszteségeket is) termelése, valamint a
megtermelt hdenergia haldzatba taplalasa valamilyen h6hordozo kozeg (jellemzden viz) segitségével.

A tavhérendszerben talalhato héhordozo kozeg szallitasa.

Mi a tavhovezetéki halozat feladata?

A hotermel6 altal megtermelt hdenergia héhordozo kdzeg altali elszallitasa a héforrastol a felhasznalasi helyig,
valamint a hdenergiat mar leadott kdzeg visszaszallitasa a hdtermeldbe.

Télen a vezetékek nyomvonalan leesett h6 megolvasztasa.

A hoéenergia elszallitasa a h6temel6tol kozvetleniil a radiatorokig és a melegviz csapolokig.

Mi a hékozpontok feladata?

A tavvezetéki halozat héhordozo kdzegének keringtetése.

A primer forréviz kdzvetlen bejuttatasa az épiiletek fiitési és hasznalati melegviz rendszerébe.

A primer és szekunder rendszereket kapcsolja 6ssze, szétvalasztva ezzel a tavvezeték-haldzatot az épiilet fiitési
¢s hasznalati melegviz korétdl (nyomas, hémérséklet).

Mi a hasznalati melegviz (HMYV) cirkulacids rendszerek feladata?

A primer forroviz kerigtetése az épiilet hasznalati melegviz rendszerén.

A csapoloknal szinte azonnal, a viz folyatasa nélkiil rendelkezésre alljon a hasznélati-melegviz.

A fitési halozatrol érkezo viz hotartalmanak hasznositasa a hasznalati melegviz rendszerben.




6. Milyen célt szolgal a kozvetleniil foldbe fektetett tavfiito vezetéknél az ellenérzé rendszer?
I:I Az ellendrzo rendszer figyeli a csdvezeteket és jelzi a kiilsd €s belsd meghibasodasokat.

I:I Elektromos aramot lehet rajta mérni.
I:I Uri huncutsag.

Melyik elzaro szerelvényre igaz az allitas: a zarofeliiletre merdlegesen mozgé zaroelem?
Pillangdszelep

Gombcsap

Szelep

Melyik elzaronak van a legkisebb ellenallasa?
Tolozér

Szelep

Gombcsap
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Mire sziikséges figyelni szakfeliigyelet biztositasakor?

I:I Ne sértsék meg miitargyainkat.

Az épitkezés ideje alatt, és utana berendezéseinkben ne keletkezzen semmilyen kar, sériilés stb...
A szakszerltlen kivitelezés miatt az izemeltetést veszélyeztetd helyzet alakulhat ki.

I:I Ne sértsék meg miitargyainkat, és hogy az ezzel jaro koltségeket begyiijtsiik.

10. Mi a kiilonbség a gaizmenet és a metrikus menet kozott?
I:I A menet szelvénye.
I:I Menetemelkedés iranya.
I:I A menetemelkedés, és a szelvény.

11. Milyen villaskulcs kell a M16-0s csavarok 6sszehtizasahoz?
I:I 2db 32-es csillag, vagy villaskulcs.
I:I 2db 24-es csillag, vagy villaskulcs.
I:I 2db 20-as csillag, vagy villaskulcs.

12. MekKkora a Kkiilsé atmérdje annak a szabvanyos 2"-o0s acélcsonek, mely alkalmas menetvagasra?
S/mm

58,9 mm

60,3 mm
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13. Az 5/4"-os csére milyen méretii szabvanyos hegtoldatos karima illeszthet6?
[ ] onae
[ ] oNa4o
[ ] onso



14. A szivattyus nyomas tartas alkalmazasakor milyen a kialakult rendszer nyomastartomanya?
I:I Zart rendszer (feszitett nyomastartomany).
I:I Nyitott rendszer (atmoszférikus nyomastartomany).

I:I Ha szivott a rendszer nyitott, ha nyomott a rendszer zart.

15. Honnan van kikotve a jelz6 vezeték a tagulasi tartalybél?
[ ] A tartaly aljabol.
I:I A tilfoly¢ vizszintje alatt, annak kozelében.
[ ] A tartaly kozepébsl.

16. Mi a kvs érték?
I:I A szelepen ataramlo térfogataram nagysaga 1 bar nyomaskiilonbség mellett, teljesen nyitott szelepallas mellett.
I:I A szelepen ataraml6 maximalis térfogataram nagysaga , teljesen nyitott szelepallas mellett.

I:I A szelepen ataramlo térfogataram nagysaga 1,16 bar nyomaskildonbség mellett, 50%-os nyitott szelepallasnal.

17. Mi a zart tagulasi tartalyok eléfeszitésének beallitasanak elve?

I:I A tartaly Gigy legyen beallitva, hogy a tagulasbol adodo tobblet viztérfogatot a tartaly tarolni tudja, és a
rendszer hiilt allapotaban is legyen elegendd vizutanpotlas.

I:I A gyarto altal megadott érték be legyen allitva.
I:I A gyarto altal megadott 1,5 bar érték be legyen allitva.

18. Mi a valtozé tomegiaramu hokoézpont jellemzéje?
I:I Mindségi szabalyzas valosul meg az egész HKP-ra vonatkoztatva.
I:I Mennyiségi szabalyzas valosul meg a HKP-n beliil.
I:I A hokdzponti mérdt allando tomegaramra méretezziik.
19. A Kiilsé pillanatnyi hémérséklet 9°C, a primer viz héfoka 85°C . Kanya-Magashazy kapcsolassal kell

megoldani a fiités és a melegviz ellatast. Mi a javasolt elzarasi rend ahhoz, hogy a "melegviz legyen
elol"? (Lasd 1. sz. dbra)

I:I 1. zarva, 2. nyitva, 3. nyitva, 4. zarva, 5. nyitva, 6. zarva.
I:I 1. nyitva, 2. zarva 3. zarva, 4. nyitva, 5. nyitva, 6. zarva.
I:I 1. zarva, 2. nyitva, 3. nyitva, 4. zarva, 5. zarva, 6. nyitva.
20. A primer viz héfoka 107°C. A kiilsé6 hémérséklethez igazitva a Kanya-Magashazy kapcsolassal kell

megoldani a fiités és a melegviz ellatast. Mi a javasolt elzarasi rend ahhoz, hogy a "fiités legyen el61"?
(Ladsd 1. sz. abra)

I:I 1. nyitva, 2. zarva 3. zarva, 4. nyitva, 5. nyitva, 6. zarva.
I:I 1. nyitva, 2. zarva, 3. zarva, 4. nyitva, 5. zarva, 6. nyitva.

I:I 1. zarva, 2. nyitva, 3. nyitva, 4. zarva, 5. zarva, 6. nyitva.
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A fordité blokkot a felsé elosztasi egycsoves fiitésben alkalmazzuk, azért hogy a felfelé igyekvé
légbuborékokat a veIe ellentétes Vizéramlés ne a radiétorok és a HKP irényéba nyomja, hanem a

aramoltatas az abran latott kapcsolasban? (Lasd 2. sz. abra)
1. zarva, 2. zarva, 3. nyitva, 4. nyitva.
1. zarva, 2. nyitva, 3. zarva, 4. nyitva.

1. nyitva 2. zarva, 3. nyitva, 4. zarva.

Minek nevezziik a képen lathato fiitési rendszer kapcsolast? (Ldsd 3. sz. dbra)
Also elosztasn kétcsoves kapcsolas.
Also elosztasn kétcsoves fiités Tichelman kapcsolassal.

Forditott U csdves kapcsolas.

Az abra egy felsé elosztasu atkotészakaszos radiatoros rendszer egy héleadojat mutatja. Mi a hibaja
ennek a kotésnek? (Ldsd 4. sz. abra)

Az a hiba, hogy az atkdtdszakasz zarasa esetén a termosztatikus szelep a strang 0sszes radiatorat korlatozza a
hoéleadésban.

Nincs hiba, mert igy a teljes strang vize vissza lesz hiitve.

A hiba az, hogy a radiator végébe l1égtelenitdt kell beépiteni.

Miért nevezik zold energianak a tavfiitést?
Mert a tavhoaknak szell6z0i zoldre van festve.
Mert télen z6ld a fii, ahol a tavvezeték hizodik.

Mert hatékony és kornyezetbarat technoldgiakat alkalmaz és felhasznalja a megtijul6 energiaforrasokat.

Aramsziinet esetén a HMV sziikségzarasi motoros szabalyozé szelep miként miikodik?
Nyitva marad.

A biztonsagi rugo6 lezar az atfolyast megakadalyozva.

Abban a pozicidoban marad ahol az aramsziinet pillanatdban tartézkodott.

Mit javasol a hészolgaltaté a fogyasztéinak nyaron a termosztatikus radiatorszelep karbantartasara és
iizemeltetésére?

Teljesen nyissa Ki, vagy a fejet szerelje le.
Vizzel alaposan mossa le.

Tekerje be olajos rogyba.

Vezetékben fele akkora vizhozamnal hogyan valtozik a stirlédasi veszteség?
Felére csokken.
Negyedére csokken.

Négyszeresére novekszik.
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Miért kell alkalmazni a strangszabalyozast?
Minden strangra azonos mennyiségli keringtetett vizmennyiség jusson.
A keringtetett vizmennyiség ne a HKP-hez kozel es6 strangokon "porogjon" le.

A rendszer nyomaskiilonbsége ne valtozzon.

Mi a primer Dp-v szabalyzé miikodésének lényege?

Korlatozza a primer vizmennyiséget.

Aranyos szabalyzassal tartja a HKP-n a beallitott nyomaskiilonbséget.

Ez egy dinamikus szabalyzoszelep, ami a HKP-n a beallitott nyomaskiilonbséget tartja, fliggetleniil a primer
hal6zat nyomasviszonyaitol.

A lagyitott vizet rendszerint milyen anyagu radiatoros rendszerben alkalmazzuk?

Aluminium.

Acéllemez, ontottvas.

A lagyitott vizes feltoltés minden héleado esetén a legjobb megoldés mert nincs vizko kivalas.

Miért nem javasolt a réz csévezetékek (szerelvények) épitése a jellemzoen alluminium radiatoros fiitési
rendszerben?

A rézcs6 kiviilrdl bemattul és nem esztétikus.

Mert a rézrozsda eltomiti az aluminium radiatort.

Mert az elektrokémiai korr6zio miatt varhatd a rendszer lyukadasa.

Alkalmazhat6ak-e vegyesen csavarkotésnél korrozioalld, illetve horganyzott csavarok, anyak, alatétek?

Igen, mert konnyen szerelhetdek, nem szorulnak 6ssze.
Igen, mert a két kiilonb6z6é anyag védi egymast a korr6zio ellen.

Nem, mert a két anyag kozott elektrokémiai korr6zio 1éphet fel.

Mikor a legnagyobb az esélye annak, hogy a vizvezetékben szallitott, vizben oldott gazok kivalnak?
Ha a szallitott viz hdmérséklete és nyomasa né.
Ha a szallitott viz hdmérséklete nd, és nyomasa csokken.

Ha a szallitott viz hdmérséklete és nyomasa csokken.

Mi a végponti nyomasszabalyzas?

Azért kell, hogy a hidraulikai szempontbol legelénytelenebb HKP is megkapja a miikodéséhez sziikséges
nyomaskiilonbséget a szivattyl optimalis lizeme mellett.

Egy elektronikai eszkdz, mely informaciot ad a utols6 HKP nyomasviszonyair6l.

Azért kell, hogy a hokorzet keringtetd szivattytja legkisebb hatasfokkal miikddhessen.

Mit jelent a WPS?

Kisérleti hegesztési utasitas, melyrdl feltételezik, hogy a gyartonak megfelel, azonban alkalmassagat még nem
igazoltak.

Az adott hegesztési alkalmazashoz sziikséges olyan dokumentum, amely részletesen tartalmazza az
ismételhetdséget szavatolod hegesztési paramétereket €s az alapanyagok elokészitésének modjat.

Jegyzokonyv, amely a probadarab hegesztéséhez sziikséges minden olyan adatot tartalmaz, amely a
jovahagyashoz sziikséges.



s [JLE= Ol

LIEILT s

OB s B0 = LLE s B e

o
w

L

[]

44,

[ ]
]
[]

Hogyan javithato ki a repedt varrat?
Athegesztéssel.
Zomitéssel.

A repedés teljes kikoszoriilésével és Gjrahegesztésével.

Milyen védégaz alkalmazandé az AWI eljarashoz?
100% Argon gaz.
Szén-dioxid.

Argon ¢és szén-dioxid keverék.

A veszélyes anyagokkal kapcsolatos allitasok koziil melyik hamis?
A veszélyes anyagok biztonsagi adatlapjat a termék mellett kell tarolni.
Zsirtalanito és higito folyadék megfelel feliratozassal milanyag asvanyvizes palackban is tarolhato.

Azokban a helyiségekben, ahol veszélyes anyagot tarolnak, nem szabad enni, inni és dohanyozni.

Melyik szamit veszélyes hulladéknak?
A bontott csavar.
A hasznalt gépkonyv.

Az olajos rongy.

Kiils6 helyszini munkalatok ideje alatt kell-e elsdsegély nyijto felszerelést készenlétben tartani?
Igen.
Nem.

Elegend6 ha a gépkocsiban van elsésegély doboz.

Koteles-e a munkavalallé a részére kiadott egyéni védéeszkozt viselni?
Igen, ha a munkavégzés kozben stilyos munkabaleset bekdvetkezésének lehetdsége all fenn.
Nem, errél a munkavallal6 sajat maga donthet.

Igen, ha a kockazatértékelés alapjan veszély fenyeget és mas modon az nem harithato el.

Megtagadhatja-e a munkavallalé az alkoholszondas ellenérzést ?
Igen, de ebben az esetben a vizsgalatot pozitivnak kell tekinteni.
Semmilyen esetben sem.

Csak akkor, ha kizardlag 6t akarja a munkaltaté ellendrizni.

Mikor biztosit a munkaltato Gj egyéni védoeszkozt a munkavallalé részére?
Az egyéni védbeszkoz Hasznalati itmutatdjaban meghatarozott ido lejaratat kdvetden.
Amikor a munkavallaléo mar kellemetlennek érzi annak hasznalatat.

Ha az egyéni véddeszkoz elveszti a védelmi képességét.

A létra egyik szira megreped. Lehetséges-e a javitas 6sszekotozéssel, szoritébilincseléssel?
Igen, mert ezaltal a 1étra visszanyeri eredeti funkciojat.
Nem, mert ilyenkor a sériilt létrat nem lehet biztonsagosan hasznalni.

Igen, ha az 6sszekotozést szakember végezte ¢s alairasaval megerdsiti.



45. Milyen gyakorisaggal kell ellenérizni a munkavallalénak a részére Kiadott munkaeszkozok allapotanak
munkavédelmi megfeleloségét?

|:| Havonta egy alkalommal.
I:I Minden nap, a munkakezdést megel6zden.

I:I Nincs a munkavallalonak ilyen kotelezettsége, mert a vezetd feladata.

46. Mit kell tenni, ha a gaztomlon lathaté o6regedési repedések jelentkeznek?
Az eloregedett részt ki kell vagni és rézcsoves potlassal meg kell toldani.
Szigeteld szalaggal be kell tekerni, hogy gaztdomor legyen.

Azonnal ki kell cserélni.
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Ha egy munkafeladaton két fo, vagy tobb dolgozik egyszerre, kitelezo-e vezetot kijelolni?
Nem, ez a személy altaldban a leggyakorlottabb kolléga.
Nem.

Igen, minden esetben, és ezt a tobbiek tudomasara kell hozni.

N
©

Kiilsé munkavégzési helyre (hékozponti/tavvezetéki munka) Kkiszallithaté-e a létesitményekben
készenlétben tartott tiizolté késziilék?

Nem, ilyen munkakra kiilon tlizoltd késziiléket kell igényelni.

]

I:I Igen, mert amig kiilsé teriileten dolgozunk, bent nem keletkezhet tiiz.
Igen, ha a létesitményben 20m-en beliil talalhato legalabb ugyanolyan oltasteljesitményi masik tizolto
késziilek.

49. Mikor tilos kézi tiizolto-késziiléket hasznalni ?

I:I E16 személy ruhazatanak oltasakor.

I:I Benzin és oldoszertiizek esetén, mert ilyenkor oltohomokot hasznalunk.

I:I Zart, ill. nehezen szelloztethetd helyiségekben.

50. Elektromos tiizeket mivel szabad oltani ?
I:I Oltéhomokkal.
[ ] Porralolto késziilékkel.

Nem kell oltani, ha tudok aramtalanitani a megfelelé fokapcsoloval. Ezt kovetOen a tliz onmagatol is elalszik,
kiilén oltasra nincs sziikség.



